EDA 2010
 Folla de traballo de Trigonometría - 1

NOME E APELIDOS: ____________________________________________________
1) Le as unidades didácticas “Razones trigonométricas” de Miguel Ángel Cabezón Ochoa e “Razones trigonométricas y relaciones entre ellas” de Pedro Férez Martínez, e realiza os exercicios que aparecen sinalados ao lado de cada escena.

2) Debuxa un triángulo rectángulo e escribe a partir da medida dos seus lados os valores das razóns trigonométricas, seno, coseno e tanxente.

3) Calcula as razóns trigonométricas dos dous ángulos agudos dun triángulo rectángulo no que os seus catetos miden 3 cm. e 4 cm.

4) Completa a táboa seguinte:

	Ángulo
	sen 
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	cos 
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	tx
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	cosec
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	sec
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	cotg
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	45
	
	
	
	
	
	

	60
	
	
	
	
	
	


5) Pasa a radiáns os seguites ángulos dados en graos: 30º, 45º, 60, 90º, 120º, 135º, 150º, 180º, 210º, 225º, 240º, 270º, 300º, 315º, 340º.

6) Expresa en graos os seguinte ángulos dados en radiáns: 7π/4, 5π/3, 3π/2, 9π/10, 4π/3.

7) Expresa os seguintes ángulos como suma dun número enteiro de voltas máis un ángulo menor que 360º: 720º, 900º, -3000º, 7200º

8) Calcula  a hipotenusa e a altura sobre a hipotenusa nun triángulo rectángulo cuxos catetos miden 5 e 12 cm, respectivamente.

9) Calcula a altura, o perímetro e a área dun triángulo rectángulo isósceles se a hipotenusa mide 10 cm.

10) As dimensións dun campo de fútbol son 70 e 100 m respectivamente. Cal é a superficie dun futbolín feito a escala 1:75?

11) Completa a táboa seguinte:

	
	0º
	90º
	180º
	270º
	360º

	seno
	
	
	
	
	

	coseno
	
	
	
	
	

	tanxente
	
	
	
	
	

	cosecante
	
	
	
	
	

	secante
	
	
	
	
	

	cotaxente
	
	
	
	
	


12) Completa a táboa seguinte cos signos das razóns trigonométricas en cada cadrante:

	
	1º cadrante

0º<α<90º
	2º cadrante

90º<α<180º
	3º cadrante

180º<α<270º
	4º cadrante

270º<α<360º

	seno
	
	
	
	

	coseno
	
	
	
	

	tanxente
	
	
	
	

	cosecante
	
	
	
	

	secante
	
	
	
	

	cotanxente
	
	
	
	


13) Tendo en conta as relacións das razóns trigonométricas de ángulos suplementarios, que difiren p e opostos, completa a seguinte táboa relacionádoas coas dos ángulos de 30º, 45º e 60º, segundo proceda
	
	120º
	135º
	150º
	210º
	225º
	240º
	300º

(-60º)
	315º

(-45º)
	340º

(-30º)

	seno
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	coseno
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	tanxente
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	secante
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	cosecante
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	cotanxente
	
	
	
	
	
	
	
	
	


14) Se α é un ángulo do terceiro cuadrante e sen α = -0,5. Calcula  o cos α .

15) Existe algún ángulo con sen α = 0,4 e cos α = 0,8? Xustifica a resposta.

16) Se sabes que sen α = 0,2 calcula:

a) sen (90- α ); b) sen (180 – α ); c) sen ( - α)

17) Resolver o triángulo rectágulo en B, en cada un dos casos seguintes:

a) c = 3  ;  a = 4;   b) a = 6  ;  Â=30°;  c) b = 30  ; Ĉ= 45°

18) Cales son os ángulos meores que 360º que teñen como abscissa na circunferencia goniométrica -0.5. 

19) Calcula cosx e txx, sabendo que sen x= 
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 e que 90º<x<180º
20) Un sinal de perigo nunha estrada  advírtenos que a pendente é do 12%. Que ángulo forma ese tramo de estrada coa horizontal? Cantos metros descendemos despois de percorrer 7 km por esa estrada?

21) Os brazos dun compás, que miden 12 cm, forman un ángulo de 50º. Cal é o raio da circunferencia que pode trazarse con esa abertura?

22) Coñecemos a distancia da nosa casa á igrexa, 137 m; a distancia da nosa casa ao depósito de auga, 211 m, e o ángulo, 43º, baixo o cal se ve desde a nosa casa o segmento cuxos extremos son a  igrexa e a cisterna. Cal é a distancia que hai da igrexa ao depósito de auga?

23) Desde a torre de control dun aeroporto establécese comunicación cun avión que vai aterrar. Nese momento, o avión atópase a unha altura de 1200 metros e o ángulo de observación desde a torre (ángulo que forma a visual para o avión coa horizontal) é de 30º.

A que distancia está o avión do pé da torre se esta mide 40 m de altura?

24) Sabendo que tx 
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= 
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 e que 
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 pertence ao primeiro cuadrante da circunferencia goniométrica, acha as razóns trigonométricas de:

       a) x= -
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         b) y=180-
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IES MANUEL GARCÍA BARROS
                                                      Regina Puente Fernández
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